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 SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 1 

ACTA SESION EXTRAORDINARIA NO. 62-2023  2 

Sesión extraordinaria No. 62-2023 celebrada por el Concejo Municipal de la 3 

Municipalidad de Santa Bárbara de Heredia, el jueves 24  de abril del dos mil veintitrés, 4 

a las dieciocho horas con treinta y nueve minutos con la Asistencia de los Regidores 5 

Propietarios: Mario Camacho Muñoz, quien preside;  Francisco Arias Sandoval; Marlen 6 

Alfaro Jiménez;  Álvaro Morales González.  Los Regidores Suplentes: Leticia Brenes 7 

Barrantes; Ana Cristina Suarez Benavides; Vincer Sánchez Gutiérrez; Carlos Araya 8 

Herrera.   Los Síndicos Propietarios: Ana Lorena Ledezma Fonseca; Kattia Chaves 9 

Esquivel; Henry Alb. Alfaro Conejo; Silvia María Arias Salas; Jessenia P. Zarate 10 

Hernández; Marco Vinicio Moreira.  Síndicos Suplentes:  Patricia Lorena Blanco 11 

Arroyo. Alcalde Municipal; Ing. Víctor Hidalgo Solís.  Secretaria del Concejo 12 

Municipal: Fanny Campos Chavarría. Ausentes: Regidor Propietario: Hamlet Alb. 13 

Méndez Matarrita. Regidora Suplente: Karen Rocío Arias Salazar. Síndicos 14 

Suplentes: Hugo A. Sánchez Solórzano; Laura Ma. González Víquez.  15 

APROBACION ORDEN DEL DIA 16 

ARTICULO I:   Audiencia Federación Canina de Costa Rica 17 

ACUERDO No. 1-2023  18 

Los Regidores: Mario Camacho Muñoz, quien preside; Carlos Araya Herrera, 19 

Marlen Alfaro Jiménez; Francisco Arias Sandoval, Alvaro Morales González,  20 

acuerdan por unanimidad: Aprobar el orden del día. 21 

ARTICULO I:  Audiencia Federación Canina de Costa Rica 22 

La Presidencia, recibe en audiencia al Ing. Rubén David Rodríguez Pérez, quien 23 

expondrá su proyecto. Por parte de los miembros del Concejo Municipal se le da la 24 

bienvenida. 25 

El Vicepresidente, Mario Camacho Muñoz, da las gracias a los señores de la Federación 26 

Canina por tomar en cuenta al Cantón de Santa Bárbara en tan bonito evento.  Por lo 27 

tanto, le da la bienvenida e inmediatamente le da la palabra al Sr. Ruben Rodríguez 28 

Pérez, Presidente Federación Canina de Costa Rica. 29 
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 El Sr. Rodríguez Pérez, da las gracias por el espacio otorgado.  Explica que es una 1 

organización sin fines de lucro para de defensa de los animales.  Han apoyado la ley 2 

que protege a los animales. 3 

Una vez expuesta la presentación (video) y suficientemente discutido el tema, los 4 

señores Regidores proceden a analizar la propuesta presentada por el Sr. Rodríguez, 5 

por tal motivo pide un receso de cinco minutos. 6 

Al ser las 7:10 se retoma la sesión, sometiendo a votación la propuesta presentada.  7 

5 VOTOS POSITIVOS 8 

ACUERDO No. 2-2023  9 

Los Regidores: Mario Camacho Muñoz, quien preside;  Marlen Alfaro Jiménez;  10 

Alvaro Morales González, Carlos Araya Herrera, acuerdan por unanimidad: 11 

I. Declarar de interés cantonal la actividad “Zagua Parade”, a efectuarse 12 

en el mes de junio del 2023, y  al  Federación Canina de Costa Rica 13 

ACAN debido al impacto social y bienestar que representa. 14 

II. Solicitar a la Administración Municipal que proceda con el inicio de 15 

gestiones para valorar las posibilidades de establecer un convenio 16 

entre la Municipalidad y Organización del evento. 17 

III. Apoyo de la Administración de la Municipalidad para el evento  18 

inaugural Zagua Parade. 19 

B.-  Se reciben a los señores representantes de la Embajada Americana, quienes hará 20 

una presentación relacionada con el programa “Sembremos Seguridad”. 21 
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COMENTARIOS 16 

El Vicepresidente, Mario Camacho Muñoz, comenta que en lo personal l muy 17 

ambicioso el  proyecto,  más  por el tiempo que estamos viviendo y todo eso de la 18 

inseguridad que hay en el cantón,  y todo eso pues parece bastante bonito… 19 

no sé si algún compañero quiere alguna pregunta de hacer alguna consulta.   20 

El  Síndico, Henry Alfaro comenta lo siguiente:  “(….)    creo que a nosotros en Costa 21 

Rica pues la seguridad y todo ese montón de cosas que se hacen como delitos, son 22 

muy importantes darle un  frenado porque cada vez  más nosotros en San Juan hemos 23 

luchado años de años viendo haber llevamos empresas a que hicieran planes que 24 

quisieran diseños…. una cosa la otra que lo más desagradable que nos pasó a nosotros 25 

que la empresa que quería con fibra óptica entre comunicar todas las cámaras tenía que 26 

atrás de la señal creo que de verdad y todo eso lo no lo cobraron a nosotros luego 27 

aparece si  metemos cámaras no cobran el mantenimiento y la asistencia etcétera …. 28 

hasta que llegamos a decir no se puede hacer más nada…  estamos como un barco a 29 

la deriva… Ojalá que nos pueden ayudar a nosotros. En el pueblo San Juan Santa 30 
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 Bárbara  en general nos preocupa… se habla bastante mal de nuestro territorio pero las 1 

fuerzas vivas no hacen nada…  Y si uno se mete en ese en ese campo pues le cortan 2 

la jupa…  no puede ser posible que gente con armas llegue y amenaza una persona , 3 

saca un revolver le mete un balazo y así solucionan los problemas…  consulto cómo se 4 

tiene planeado hacer para manejar todo este sistema de las cámaras Cuál es la 5 

metodología para poder hacer un sistema tan  importante como es este…” 6 

Respuesta por parte de los representantes de la Emabaja Americana:  7 

Parte de que San Juan tiene problemas de fibra óptica y ustedes no tienen cámaras, 8 

eso es la primera pregunta…  nosotros en este momento lo que estamos haciendo es 9 

potenciando las cámaras que existen, ya que nosotros no creemos que es una buena 10 

inversión para la Embajada de Estados Unidos  poner cámaras porque las cámaras 11 

cambian de tecnología muy rápido . Entonces,  puede ser que la roben o que ya cambian 12 

tecnología .. el otro año para nosotros eso no es una inversión rentable,  sin embargo 13 

nosotros lo que estamos tratando de hacer con la municipalidad es potenciar los centros 14 

de monitoreo,  entonces en algún punto ustedes tenían alguna inversión guardada para 15 

poner más cámaras,  pero necesitaban usar también dinero para hacer el centro de 16 

monitoreo … nosotros te podemos dar todo lo que es el mobiliario de algún tipo..  ahí 17 

hay donaciones específicas como mobiliaria y equipamiento para que ustedes no 18 

inviertan en eso..  digamos eso sería algo que yo le puedo proponer y que estamos 19 

trabajando con la Alcaldía para  ver cómo ayudamos para que el centro de monitoreo 20 

de aquí esté,  pues sea una realidad. Por otra parte, el tema de la ciberseguridad  eso 21 

es pura tecnología.  Nosotros hemos estado visitando centros de monitoreo en Estados 22 

Unidos y  en Panamá y en Colombia,  para ver cómo hacen ellos para este, digamos 23 

filtrar aquellas personas que quieren robarse la señal…  Y sí hay que hacer una inversión 24 

muy grande de parte nuestra institución, el tema de diseño web en tema sencillo y 25 

seguridad… digamos que es pura tecnología.  Nosotros estaríamos invirtiendo en eso 26 

para también cumplir con las normas internacionales y también este porque no podemos 27 

hacer nosotros como embajada un proyecto que no cubra el tema de ciberseguridad 28 

que no es como una de nuestras líneas y compromisos que tenemos con las 29 

municipalidades no solo de la parte de software para evitar que  la persona que opera 30 
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 el centro tampoco puede compartir la información…  entonces hay que tomar una serie 1 

de precauciones ..  hemos estado tratando de referenciarnos con esos países  y a partir 2 

de eso nosotros también ofrecerles a ustedes el proyecto de primera línea para evitar 3 

justamente esas preocupaciones que ustedes nos exponen. 4 

El Regidor, Alvaro Morales González, comenta que el poner la cámaras no es caro, sin 5 

embargo, el poner el centro de control de monitoreo son sumamente caros,  ya nosotros 6 

podemos llenar el pueblo de cámaras,  pero si no tenemos un centro monitoreo de nada 7 

Sirve, esa seguridad es  lo mas importante.   Yo creo que esa oportunidad que nos dan 8 

ustedes y la Embajada de Estados Unidos, es atraerla y darle todo,  y que la  9 

Administración ponga todo de su parte para apoyar este proyecto en cuanto al 10 

entrenamiento del personal, es decir, brindar capacitación del personal para el control y 11 

manejo del  centro,  control de paneles y así como la tecnología. Considera que es la 12 

oportunidad de oro que tiene el cantón de Santa Bárbara. 13 

El Alcalde Municipal, menciona lo siguiente:  “(…)  vamos a hacer un histórico..  se 14 

compraron cámaras para un centro de monitoreo mediante un convenio con la Fuerza 15 

Pública, sin embargo se perdieron y esa es la realidad…. Un centro de monitoreo sin 16 

quien lo vigilen … entonces me voy al tema de los parquímetros,  ya se fue entregado  17 

y lo solicitado es  parte poder ser valorado y poder nosotros tener recursos de otros 18 

recursos frescos;  recursos frescos para poder tener financiamiento para lo que nosotros 19 

podamos ir soñando en eso efectivamente. Tomás menciona que venimos trabajando 20 

desde hace rato con este tema del centro de monitoreo;  Ya esta teníamos un croquis y 21 

teníamos un proyecto planteado,  pero no lo pudimos aterrizar por el hecho de que este 22 

la propuesta aún no ha sido aprobada, pero lo vimos más viable,  hicimos una 23 

reingeniería y lo vamos a tener aquí en la municipalidad para poder tener mayor control 24 

y si fuera su caso ahí tenemos a Giovanni  que sería nuestro operador en el tema 25 

inicialmente…. ya hemos ido revisando más o menos cuál podría ser la línea de 26 

acomodo en la cual nosotros podemos tener el tema parquímetro que es fundamental, 27 

ya que necesitamos recursos para poder dar en nosotros este movimiento, no hacemos 28 

nada sí la embajada nos va a donar  el equipo, si no tenemos quien nos vigile.  Es 29 

importante mencionar que hay una estadística interesante,  realmente ya hay una 30 
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 estadística en la cual refleja una inseguridad en temas muy específicos atribuidos a cada 1 

uno de los distritos … no he hecho yo esta presentación ante el consejo porque quería 2 

esperar que llegara la embajada,  para también ver que no es algo que el alcalde se le 3 

ocurrió, sino realmente tenemos una necesidad producto de antecedentes que se están 4 

generando en el cantón,  y a nivel país…  esto en el tema de monitoreo revisión 5 

etcétera.  Pero también estamos trabajando en el tema de prevención con los centros 6 

educativos, que hoy fue uno de los talleres que estamos revisando  con los  directores 7 

y estamos haciendo todo un planteamiento con  la Universidad Nacional para poder 8 

montar todo un programa de prevención del riesgo y que procedamos  a desarrollar otro 9 

programa a nivel con las comunidades..   La idea es hacerlo en el edificio B donde estoy 10 

yo y tener la tecnología necesaria, y ya eso fue revisado por la embajada de los Estados 11 

Unidos por Tomás en su caso que es el técnico con respecto a las cámaras actuales, 12 

porque tenemos cámaras actuales… este también con un poquito de historia de que se 13 

instalaron y por política de la Compañía Nacional de Fuerza de Luz, ya que es parte de 14 

tener una cámara..  nosotros la tenemos puenteadas ahora que se ocupa Giovanni esas 15 

cámaras, ya que deben tener su debido medidor.  Por ahora estamos en un proceso de 16 

esa actualizaron de algunas cámaras, ya que efectivamente como dice Carla Ortega 17 

este la la tecnología como la de los celulares,  cada seis meses debe ser actualizado.  18 

Pero ya la municipalidad ha venido haciendo una inversión en tema de cámaras que 19 

solamente tenemos en el distrito primero,  pero queremos emigrar a los otros distritos… 20 

dentro de la propuesta ya presentada que hoy fue entregada era plan hoy entregamos 21 

el presupuesto extraordinario y  este  viene dinero para comprar y adquirir nuevas 22 

cámaras,  la idea es poner en los distritos cámaras  en las entradas y salidas para poder 23 

empezar a tener esa red.  Estuvimos investigando muchísimo,  no solo con la embajada 24 

sino  con otras opciones alternativas de cómo podríamos nosotros tener un  monitoreo 25 

efectivo,  y  se ha estado investigando pues cada uno de los análisis correspondientes 26 

e inclusive hasta el comercio está anuente a poder ser partícipe de esto,  donde ellos 27 

simplemente ponen al servicio la cámara que ellos compran y se conectan al sistema 28 

de la municipalidad … y esto no es nada nuevo … lo hace San Pablo Heredia,  ya 29 

conocimos el centro de monitoreo que es una municipalidad en la cual le andamos muy 30 
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 cerca en presupuesto,  no en población,  y bueno casi en población también,  pues un 1 

cantón pequeño pero está muy  densamente poblado,  pero en presupuesto y en la cual 2 

se ha manejado de esa manera y otras alternativas donde grupos de vecinos como San 3 

Bosco que ya tienen cámaras se ligan al centro monitoreo municipal,  y que a su vez 4 

sería ligado al centro monitoreo regional que es el tema en la cual voy a abordar…ahora,  5 

este presupuesto nuevamente la compra de cámaras nuevas para meter en los distritos 6 

que no tiene, ya hay elecciones aprendidas,  ya hay experiencia adquirida de otros 7 

municipios por ejemplo el tema parquímetros, hay experiencias ya  lo han hecho otros 8 

municipios y además del tema de seguridad del vial que tanto necesita el casco central 9 

con el Centro monitoreal Regional… efectivamente con los alcaldes de Heredia este 10 

domingo por cierto firmamos ya el convenio aprobado, se acuerdan el convenio que 11 

ustedes me aprobaron para poder firmar el nombre de Cantón con los alcaldes,  donde 12 

ya empezamos a  trabajar en conjunto… luego vendrá un convenio específico para el 13 

tema de seguridad  y el centro monitoreo,  estarían Heredia centro y todas las provincias 14 

… estaríamos enlazados,  inclusive está preparando y revisando y monitoreando para 15 

que también se incluya la otra parte, porque es parte de toda la región de Alajuela y sus 16 

cantones.  Este pero sí es sumamente importante y necesario que todos estemos en la 17 

misma sintonía cantón que se queda fuera es un peligro para todos en realidad cantón. 18 

Suficientemente discutido el tema, la Presidencia da las gracias por la presencia y la 19 

exposición que hiciera la Embajada Americana, esperando que todo este proyecto sea 20 

una realidad para la tranquilidad y bienestar del Cantón de Santa Bárbara. 21 

Sin más asuntos que tratar y siendo las veinte horas, el señor Presidente a.i. Mario 22 

Camacho Muñoz,  da por concluida la sesión. ------------ ES TODO 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 

Secretaria                              Presidente 30 


